

Τώρα φρεσκάρω τα εργαλεία του κήπου

/ [Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός](#)



Photo: wikihow.com

του Άντυ Παξινοῦ.

Πριν αρχίσουν οι βροχές και αυξηθεί η υγρασία, τούτη η εποχή είναι μια καλή ευκαιρία για να συντηρήσουμε και να ανανεώσουμε τα εργαλεία του μποστανιού μας ώστε να είναι πιο αποδοτικά και εύχρηστα στις μπόλικες δουλειές που θα κάνουμε την ερχόμενη περίοδο. Μετά από καιρό χρήσης, πολλά εργαλεία του κήπου ενδεχομένως να έχουν χάσει τη φρέσκια εμφάνιση που είχαν όταν τα αγοράσαμε και ίσως έχουν αποκτήσει σημάδια από σκουριά.

Σε αυτή την περίπτωση ξεκινάμε τρίβοντας όλα τα σκουριασμένα σημεία καλά, αρχικά με μια συρμάτινη βούρτσα και έπειτα ακόμα καλύτερα με γυαλόχαρτο. Αφού έχουμε αφαιρέσει όλα τα σκουριασμένα σημεία, για ακόμα μεγαλύτερη προστασία, μπορούμε να αφήσουμε τα εργαλεία μας για μία ώρα σε λεκάνη με μαύρο τσάι που εξολοθρεύει τη σκουριά.



Photo: wikihow.com

Τα στεγνώνουμε καλά και τρίβουμε όλες τις μεταλλικές και ξύλινες επιφάνειές τους με ένα λαδωμένο πανί ώστε να τα γυαλίσουμε σαν καινούργια αλλά και να διατηρηθούν καλύτερα στον χρόνο.



Photo: gardenista.com

Με τροχό ή λίμα για μέταλλο, ή ακόμα και σύρμα κουζίνας, ακονίζουμε τις λεπίδες στα κλαδευτήρια καθώς και τις άκρες στα φτυάρια και τα σκαλιστήρια μας, για να είναι πιο αποδοτικά. Με τη σωστή συντήρηση, η ανανέωσή τους θα είναι απλά μια προληπτική διαδικασία και τα εργαλεία μας θα αντέξουν για πολύ περισσότερο καιρό.



Photo: wikihow.com

Αυτό σημαίνει πως όλα τα εργαλεία μας που έρχονται σε επαφή με χώμα θα πρέπει να καθαρίζονται καλά μετά από κάθε χρήση με μια βούρτσα, να πλένονται με νερό και μετά να σκουπίζονται καλά. Πριν τα ξαναβάλουμε στη θέση τους, βεβαιωνόμαστε πως έχουν στεγνώσει από κάθε ίχνος υγρασίας που είναι ο χειρότερος εχθρός τους. Σε όλα τα εργαλεία κοπής θα πρέπει να καθαρίζουμε καλά με οινόπνευμα τις λεπίδες τους μετά από κάθε χρήση ώστε να μη κινδυνεύουν από βακτήρια και μύκητες.

Γενικός κανόνας είναι να αποθηκεύουμε πάντα όλα τα εργαλεία μας σε ένα στεγνό σημείο, προφυλαγμένο από την υγρασία και το νερό. Με αυτόν τον τρόπο διατηρούνται σε καλύτερη κατάσταση και παραμένουν οργανωμένα και τακτοποιημένα για ευκολία και πρακτικότητα στη αναζήτησή τους.

Πηγή: bostanistas.gr